

头条

莫斯科恐袭已致143人死亡

综合新华社报道 俄罗斯首都莫斯科近郊克拉斯诺戈尔斯克市一家音乐厅22日晚发生枪击事件，俄方认定其为恐怖袭击。截至目前，事件已造成143人死亡。俄罗斯总统普京23日发表电视讲话时说，4名直接实施莫斯科近郊恐怖袭击者已被拘捕，并宣布3月24日为全国哀悼日。俄罗斯有关方面表示将“血债血偿”，但尚未指认袭击者身份。国际社会对这起事件纷纷表达谴责。

现场

武装人员闯进音乐厅
开枪向人群扫射多轮

俄联邦安全局22日晚说，这起袭击发生在莫斯科西北“克罗库斯城”音乐厅，当时一个乐队正在举行音乐会。音乐厅可以容纳6200人，据称22日晚的演出几乎座无虚席。

音乐会正要开始，枪声突然响起。幸存者阿列克谢告诉法新社记者：“武装人员闯进音乐厅，开枪向人群扫射多轮，一名妇女突然惊叫，而后尖叫声接连不断。”

阿列克谢说，音乐厅内还响起爆炸声，人们仓惶逃跑。位于舞台上方包厢的阿列克谢紧随人群逃向出口方向，看到音乐厅内弥漫烟雾和灰尘。

法新社援引一名受伤女子的话报道说，“他们在出口处发现了我们，并向我们

火光冲天 浓烟滚滚
音乐厅房顶几乎坍塌

22日晚，新华社记者立即驱车前往事发现场。

当记者的车辆行至距离事发地点一公里处时，道路开始拥堵，在车里都能闻到一股浓重烟味。继续低速行驶一段距离后，记者在大环线路边看到，“克罗库斯城”商贸综合体中的一座建筑物火光冲天，冒出滚滚浓烟，房顶几乎完全坍塌，最上层的外窗破碎，不时有火苗蹿

出。数架直升机正在事发现场上空洒水灭火。

在道路防护栏外，记者看到事发现场周围有大量民众和车辆。“克罗库斯城”的大型露天停车场上满是警车、救护车、消防车，执法人员禁止无关人员和车辆进出。由于袭击者尚未落网，执法人员担心袭击者混迹在人群中，再次对民众造成伤害，因此严格管控相关区域。

声音

“对平民发动袭击，这太可怕了！”

俄罗斯多个城市的民众当晚自发组织了针对此恐袭事件受害者的悼念活动，许多城市中的电子屏幕都展示着悼念此次悲剧的蜡烛图案。

莫斯科市民阿列克谢告诉记者，自己昨晚从新闻中了解到这起事件，感到很震

惊。他认为，这起事件会给当地居民带来一些“压力”，希望有关部门加强安全监管，尽快抓获凶手。住在事发地附近的居民娜杰日达告诉新华社记者，“我感觉非常痛心，很难过，对平民发动袭击，这太可怕了！”



■袭击事件发生后，“克罗库斯城”的大型露天停车场上满是警车、救护车、消防车，执法人员禁止无关人员和车辆进出。新华社发



■袭击者投掷的手榴弹或燃烧弹引发爆炸和大火，音乐厅瞬间被火海吞没。

新华社发

反应

国际社会多方谴责

俄国家杜马副主席沃洛金强调，“制造这场骇人听闻的恐怖袭击的败类必须被消灭”。俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫也警告说，此次恐怖袭击的参与者必须“血债血偿”。如果确定袭击者受乌克兰方面唆使，俄方就必须将其找到并予以消灭。

俄国家杜马副主席托尔斯泰认为，此次恐怖袭击不能脱离俄特别军事行动、俄正与“集体西方”对抗的背景来考虑，“这个

可怕的日子只会让我们更加团结起来，战斗直至胜利”。

联合国秘书长古特雷斯强烈谴责这起恐怖袭击，并向遇难者家属、俄罗斯政府和人民表示慰问。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比向遇难者表示哀悼。法国外交部强调，必须查明这一“可憎行径”。德国外交部谴责对无辜民众发动“可怕袭击”。

■“克罗库斯城”音乐厅火光冲天，冒出滚滚浓烟，房顶几乎完全坍塌。新华社发